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Preţul abonamentului: 
Pe un an 160 Lei 
Pe jumătate de an . . . . . 80 , 
Pe un pătrar de an 40 , 
Un număr 3 Lei. 
Pentru străinătate pe un an . . . 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redactiunii «Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inseraţi uni 
s*e trimit administraţiunii „TIPOGRAFIA ţ i 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş. 

Preţul inserţ iuni lor f 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conţin 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la 200 
de cuvinte 180 Lei. de aci in sus 200 Lei. 

Nr. 6172/E ex 1931. 

Cătră On. oficii parohiale din eparhia 
ort. rom. a Caransebeşului. 

Dispunem, ca asupra preliminarelor pe 
anul 1932 să se delibereze, aducându-se hotă
râre în şedinţa consiliului parohial, care în 
înţelesul art. 48 al Statutului, are să se ţină 
la sfârşitul lunei Noemvrie, pentruca apoi să 
se poată prezenta preliminarele la adunarea 
parohială ce se ţine în luna Decemvrie în 
baza art. 39 al Stattrtttlttt, astfel că până la 
finea anului să fie înaintate toate preliminarele 
pentru anul 1932, Consiliului eparhial spre 
cenzurare şi respective spre aprobare. 

Caransebeş, în 1 Octomvrie 1931. 
Episcopul diecezan: 

Dr. Iosf Tr. Badescu. 

Deschiderea noului an şcolar 
la Academia noastră teologică. 

Joi în 1 Octomvrie s'a făcut deschiderea 
solemnă a noului an şcolar, 1931/1932, la 
Academia noastră teologică. 

După serviciul divin al chemării Duhului 
Sfânt, săvârşit în biserica catedrală, prolesorii şi 
elevii s'au întrunit într'una din sălile şcolii, unde 
s'a făcut inaugurarea. 

A asistat Prea Sfinţitul Episcop diecezan, 
însoţit de d-1 secretar consistorial Dimitrie 
Sgăverdia, de d-nii consilieri eparhiali Proto-
presbiter Romul G. Ancuşa şi Nicolae Cornean. 
Sfinţirea apei a săvârşit-o P. O. D. Protopres-
biter Andreiu Ghidiu, asistat de parohul Petru 
Bancea. 

Directorul şcoalei P. O. D. Protopresbiter 
Dr. Petru Berbu, urată pe scurt, care este 

rostul şcoalei: munca şi anume, muncă intelec
tuală, cu mintea; muncă morală, cu sufletul. 
Cei, cari au venit cu gândul acesta, aceia fac 
dovadă, că ştiu rosturile şcoalei, îndeosebi în 
vremile de grea cumpănă, pe cari le trăim astăzi. 
Studenţii teologi, cari se pregătesc pentru T> 
chemare şi nu pentru o profesie oarecare, sunt 
oameni maturi, capabili să discernă greutatea 
chemării pentru care se pregătesc. Deaceea 
datoria lor este să muncească serios, respectând 
ordinea şi disciplina şcolară, care în favorul lor 
este st^torită. V " 

Părintele profesor Dr. Dimitrie Cioloca lă
mureşte apoi carecterul preotului. Având icoana 
neumbrită a Mântuitor#tlui pururea înaintea 
ochilor săi, preotul nu va da, în drumul său 
apostolic, niciodată motiv de seandelă. Dimpo
trivă, va fi ca acel xaXog aya&6g al poeticilor 
greci, pe care Horaţ, în spiritul practic latin, 
îl numeşte vir integer vitae... 

Prea Sfinţitul Episcop cu glas blând, părin
tesc le aduce aminte de greutatea vremurilor 
ce trăim, de spiritul năbuşitor materialist şi 
necredincios, ce bântue în societatea, de astăzi> 
apelând la înţelegerea lor. Biserica nu piere 
niciodată — a spus Prea Sfinţia Sa — dară s ă . 
nu pierdem un moment din vedere, că orto
doxismul nostru naţional, caracterul nostru de 
naţiune strâns încopciat cu ortodoxismul nostru, 
ar eşi profund Zguduit din lovituri, ce s'ar în
drepta împotriva Bisericii şi a credinţei noastre 
străbune. \ 

Zace şi „în înţelepciunea preoţilor — şi în
deosebi a viitorilor preoţi — să ştie netezi 
orice tendinţă de nemulţumire, cârtire şi de 
atac, ce s'ar îndrepta contra noastră ca Biserică 
şi naţiune. 

„Deschideţi dar larg hambarele minţii şi 
ale inimii voastre şi provedeţi-le cu lot ceeace 



este de folos în viitoarea mis iune . . . Nu pier
deţi nechibzuit nici un singur moment, o sin
gură clipă din viaţa voastră, căci timpul pier
dut fără socoată, adânc vă va mâhni odată . . . " 

Cuvintele de îndemn ale Prea Sfinţitului 
Episcop şi toate staturile date au produs im
presie adâncă asupra auditoriului. Cu acestea, 
respective cu sfinţirea apei, solemnitatea de 
deschidere a luat sfârşit. 

Despre rugăciune. 
D î m i t r i e V. Anuţo iu , preot. 

Cu privire la locul unde trebue să se facă 
rugăciunea, adecă unde să ne rugăm, cel mai 
potrivit loc este biserica, dar nu numai aci, ci 
ne putem ruga pretutindenea căci pretutindenea 
este Dumnezeu şi în. tot locul avem lipsă de 
ajutorul lui. 

Nu atât în locul unde te rogi stă puterea 
rugăciunii, ci în simţirea inimiii şi cugetul 
curat. Noi suntem datori să folosim orice ocazie 
unde putem primi razele luminii cereşti, căci nu 
esistă nici timp şi nici loc nepotrivit pentru 
înălţarea de rugăciuni în mijlocul ocupaţiilor 
zilnice, — ca vechii Ebrei cari cu mâinile pe 
coarnele plugului cântau psalmi de laudă lui 
Iehova —, învălmăşagul drumurilor sau în 
orice fel de ocaziune, să aducem înaintea lui 
Dumnezeu cererile noastre spre a ne asigura, 
conducerea divină ca Neemia care s'a rugat lui 
Dumnezeu în chiar faţa regelui Antarxerxes. 

Un loc retras de rugăciune se poate găsi 
oriunde. Uşa inimiii noastre să fie pururea 
deschisă şi conţinu să chemăm pe Domnul care 
aşteaptă afară să vină să ia loc ca oaspe al nostru. 

Deşi în jurul nostru este o atmosferă 
stricată şi infecţioasă a păcatelor, noi nu trebue 
să respirăm miasmele ei otrăvitoare atunci când 
pătem trăi şi respira în atmnsfera curată a 
cerului. Imaginaţiilor necurate trebuie să le 
închidem orice intrare şi cugetele nesfinte să le 
depărtăm, ducând înaintea lui Dumnezeu sufletul 
curat plin de frumuseţea sfinţeniei. 

Dar mai presus de toate să nu neglijăm 
rugăciunea în taină, căci aceasta este cea mai de 
folos pentru viaţa noastră sufletească. 

„ Ci tu când te rogi întră în odăiţa ta, încue-ţi 
uşa şi roagă-te Tatălui tău care este de faţă acolo 
şi Tatăl Tău va vedea şi îţi va răsplăti ţie", ne 
învaţă Mântuitorul, (Matei VI. 6). 

In tăcerea singurătăţii să deschidem inima 
noastră înaintea ochiului a toate văzător. Rugă
ciunea în taină trebue să fie auzită numai de 

Domnul; nici o ureche curioasă să nu audă 
asemenea cereri ci aci în tăcere să se înalţe 
liniştită şi fetbinte ruga noastră. 

Cel care vede în ascuns şi a cărui ureche 
este deschisă, primeşte rugăciunea înălţată în 
taină către Dânsul, iar astfel sufletul păstrează 
legătura cu Dumnezeu adunând raze de lumină 
dumnezeiască, ca să se întărească şi să se susţină 
în luptă cu Satana. Dumnezeu este cetatea şi tăria 
noastră. Pe lângă toate acestea rugăciunea făcută 
în singurătatea cămăruţii noastre are şi avantagiul 
că e liberă, cu alte cuvinte sufletul nostru este 
ferit de influenţele încunjurătoare, liber de orice 
turburare, înălţându-se înaintea tronului harului 
ca un miros plăcut de jertfă de tămâe. 

Sfânta noastră biserică ortodoxă continuu 
ne îndeamnă la aceasta prin cuvintele pe cari 
le auzim în sf. liturghie: „Sus să avem inimile". 

Sus să avem deci inimile noastre, ca Dum
nezeul milelor să ne' poată însufla o atmosferă 
cerească. Diavolul nu poate să biruiască pe cel 
care se sprijină pe Dumnezeu în felul acesta şi 
toate încercările noastre se întorc către El în 
mod aşa de natural, cum se întorc florile 
după soare. 

înaintea lui Dumnezeu nu numai dorinţele 
trebuie a le aduce ci şi bucuriile, grijile, întristă
rile, temerile etc. Povara noastră nu-i va face 
Lui greutăţi şi nici îngrijirea s de noi nu-L va 
obosi. Cel care numără perii capului nostru, nu 
poate să rămână indiferent Ia trebuinţele noastre. 

„ Vedeţi că Domnul este cu milă şi cu bună
tate", (Iaco'v V, 11). 

Inima sa adânc iubitoare este mişcată de 
suferinţele noastre şi de strigătul nostru de durere. 

Insu-Şi ne încredinţează despre aceasta tot 
ptin gura Ap. Iacob: „Rugăciunea făcută din 
inimă va mântui pe cel bolnav şi Domnul îl va 
însănătoşi şi dacă a făcut păcate îi vot fi- ertate", 

Nimic nu este prea greu pentru Ei căci El 
ţine Lumea şi guvernează întregul univers. 
Nimic din ceace este spre pacea noastră sufle
tească nu este prea neînsemnat ca să nu fie 
auzit. In esperienţele vieţii noastre nu e x i s t ă v 

parte prea întunecată ca Domnul Dumnezeu să 
n'o citească şi nici nu putem ajunge în încurcă
turi aşa de mari ca El să nu le poată descurca. 
Nici o grijă nu poate chinui sufletul cuiva, nici 
o bucurie nu ne poate încânta sufletul şi nici 
o vorbă nu ne iese de pe buzele noastre fâ:ă 
ca Tatăl nostru ceresc să nu ştie şi să nu arate 
interes pentru toate, căci: „El vindecă inimile 
noastre sdrobite şi leagă rănile lor", (Ps. j). 

>£v3 ,r

1B?*> (Urmează) 



Ce este un concordat cu Vaticanul? 
de Isaia Suru. 

Emannuel Kant, marele adept al raţiunei, 
socoate de mare folos Biserica creştină pentru 
preceptele morale propovăduite de ea; pentru 
el întregul rol al religiei se reduce la morali
tate. 3 1 ) O societate nici nu poate să existe fără 
morală. Ceeace e oxigenul pentru aer, e morala 
în mediul social. Dacă nu morala va fi baza 
dreptului şi a -legilor, cum vor realiza ele 
„armonia socială", care este scopul lor final? 
Necesitatea unui legislator suprem în drept, este 
tot aşa o necesitate ca şi a unui creator, ultima 
cauză necreiată, în ştiinţă. Apoi legea nu are în 
vedere omul întreg ci numai unele acţiuni ale 
lui, „legile nu împiedică decât cu braţele, reli
gia regulează cu inima; legile nu sunt decât 
relativ la cetăţean, religia cuprinde omul întreg", 
pentru aceasta instituţiile religioase sunt com
parate cu nişte canaluri prin care curg în toate 
clasele de cetăţeni: îdeia de dreptate, ordine, 
umanitate, etc. 8 2) Aceasta îndeamnă pe Cicerone 
să zică că „mai de grabă veţi zidi o cetate în 
aer, decât un popor fără religiune". în acest 
sens religia e o forţă socială ce umple golul 
lăsat de incapacitatea puterii civile; ori, morală 
fără religiune nu se poate 3 , 3). Unii au încercat 
şi mai încearcă încă să despartă religia de mo
rală, dar n'au reuşit şi nici nu vor reuşi. Voiau 
să dea precepte morale pe baze ştiinţifice, — 
încât îţi vine să strigi cu Sf. Apostol Pavel : 
„Dumnezeu ştie cât sunt de deşarte gândurile 
oamenilor". Neputinţa acestora îndeamnă pe 
unii să zică: „după cum nu putem avea o ade
vărată ştiihţa imorală, tot aşa nu putem avea o 
adevărată ştiinţă imorală, tot aşa nu putem avea 
nici odată o adevărată morală ştiinţifică" 3 4) — 
asta e mai mult o figura de stil —• adecă o 
morală bazată numai pe ştiinţă. Motivul este 
pentru că „Motorul moral" nu este ştiinţa ci 
sentimentul; „de aşi avea toată ştiinţa, iar dra
goste nu am, nimic nu sun t" 3 5 ) . Ştiinţa direct 
nu poate creia sentimente, doar indirect, să se 
facă să se 'nască sentimente noui, aşa dragoste 
pentru ştiinţă; ori, omul obişnuindu-se cu me
todele ştiinţifice, temerea de falsificare, exacti
tate etc. devin prin obişnuinţă a doua natură în 
om; mai poate trezi ştiinţa sentimente cari 
există în mod natural 3 6 ) . Aşa încât ea formează 

31) É. Popovici o. c. voi. 4 pag. 151. 
32) Portalis. discurs ţinut l a e x P - de motive la conv. cu 

Vatican. 5 Apr. 1802 Die. dr. canon. t. 1. Migne, col. 666. 
23) idem fag. 667. 
34) H. Poincaré. Morală şi ştiinţă, trad. coleg, probleme şi 

idei pag. 20. 
35) Cor. 13, 2. 
36) Henry Poincaré o. c. p. 21 

premisa minoră la indicativ iar sentimentul 
premisa majoră la imperativ 3 7). Apoi mai poate 
înrâuri asupra sentimentelor vechi 3 8 ) . Deci ştiinţa 
nu va putea niciodată avea un rol exclusiv în , 
educaţia morală, ci cel mult unul folositor, şi 
destui de important, ca ajutător 3 9). Dar să admitem 
că morala poate fi produsul ştiinţei, ea va rămâne 
în înaltele regiuni ale ştiinţei şi nu va putea fi 
perceptibilă poporului, şi chiar de ar fi, îi mai 
lipseşte încă ceva: „aureola divină". Incapaci
tatea ştiinţei, când este chemată să joace rolul 
religiei, adică să o înlocuiască, reese şi din 
marginile până unde se poate întinde imperiul 
ei. La orice apogeu va ajunge ştiinţa, ori cât 
va progresa, nici când nu va putea să cunoască 
şi să explice totul. „Existenţa împărţită cu ra
ţiunea omenească nu se împarte exact ci mai 
rămâne un rest. Aşa dar îi rămâne religiei sar
cina-de a tălmăci sensul lucrurilor nu cu idei 
pentru raţiune ci cu simboluri sfinte pentru 
suflet. Cea mai mare fericire a omului Care 
cugetă este a cerceta ceeace se poate, şi a venera 
cu seninătate ceeace nu se poate cerceta"40). Ştiinţa ; 
studiază lenomene, fapte, lucruri, etc. particu
lare; ne arată prin aceste legi pe cari ni'4e 
explică dar explicaţia explicaţiei, cauza cauzelof 
va fi mereu nedeslegată, nepătrufisă de mintea 
omenească, fiindcă este Infinitul, Eternul, Cel 
nepătruns de cel trecător; de om, — e Dum-
nezeu! Deci existenţa Necunoscutului va fi 
Eternă 4 1 ) şi nu se va putea studia nici odată; 
doar să-1 cunoaştem, « i m zice Sf. Apostol 
Pavel, prin ghicitură, ca într'o oglindă. însăşi 
firea omului, de fiinţă mărginită, cere acest 
infinit, acest supranatural. De aci implicit, nece
sitatea religiei, dreptul de închinare, un drept na
tural, şi imposibilitatea tle a înlocui religia cu 
altceva, se evidenţiază cu prisosinţă, chiar în~ 
mod raţional; „acest lucru singur este suficient 
pentru a stabili necesitatea şi esenţa chiar no-
ţională a religiei" 4 2). Iată pentru ce „niciodată 
nu pot fi contraziceri în ştiinţă şi principiul 
fundamental al religiei, existenţa lui Dumnezeu". 4 8 ) 

Chiar şi istoria ne dovedeşte, cât de pro
nunţată e tendinţa, năzuinţa omului spre infinit, 
spre cel necunoscut, spre creatorul lui, spre 
Dumnezeu. Oricât s'ar încerca de a substitui 
religia prin umanism — cultul omului şi al 

37) Idem 22. 
38) Idem 25. 
39) Idem 24, 30. 
40) Goethe dup. Andrei Crişanu rev. teol. 1930 p. 462 . 
41) „Ori cât ar încerca ştiinţa să restrângă domeniul supra 

naturalului, esenţa lui nu o va distruge niciodată". Minghetti L'Etat 
et TEglise pag. 214. 

42) Herbert Spencer. Premiers principes trad. par. Cazelle cit. 
de Minghetti L'Etat et L'Eglise. pag. 207 not. 1. 

43) Baton- D e dignitate et argumenti scientianmv ca£. 1 p. 5 
cit. Idem 207. 



naturei — „homo homini deus est" — „omul 
simte că nu poate fi el însuşi Dumnezeul său" . 4 4 ) 
Aceasta, dacă s'ar reduce omul numai la raţiune, 
gândire; dar el simte, iubeşte, vrea; adevărul 
nu-1 mulţumeşte, el caută fericirea în idealul său 
şi binele în perfecţiunea sa 4 5 ) . Unde mai pui, 
că de multe ori sentimentul e mai puternic 
decât raţiunea. (Urmează). 

CRIZA. 
Răsboiul a trecut de mult, va zice cineva, 

cum de şi astăzi — ba chiar astăzi mai mult — 
îi simţim loviturile lui, relele lui urmări? 

Unuia, care dealtfel pune o întrebare justă 
în asemenea caz, cam iată ce ar fi să-i răs
pundem : 

După război, momentan, - numai reiaţi/ 
puţini dintre noi am simţit neorânduială, haos 
economic şi financiar. Adecă: Au simţit greu
tăţi de ordin economic cei din imediata apro
priere a câmpurilor de bătaie, întocmai ca şi 
cei din raza de foc. Acestora li-s'au distrus 
casele, hambarele şi în sfârşit toate clădirile. 
Culturile lor de viţe, de pomi etc. deasemenea 
au suferit. Economia acestor oameni a fost 
lăsată în paragină, şi numai cei cari pe furiş, 
la bubuit asurzitor de armă au mistuit pânea, 
câştigată cu şi mai mari riscuri, ştiu mai bine 
ce 'nsemnează războiul! 

Cei mulţi, grosul populaţiei noastre agri
cole, ferită de fiorosul spectacol al războiului, 
a continuat, cu râvna ce caracterizează pe 
acest popor, să-şi cultive ogoarele sale dragi. 
Şi s'au văzut dându-şi preţiosul lor tribut bieţii 
moşnegi, cari au înţeles, că greul războiului 
trebue-suportat de toţi, tineri şi bătrâni. 

Economia particulară deci n'a suferit, ci 
dimpotrivă, a progresat. A suferit însă enorm 
economia statului şi vom vedea mai jos de C J . 
Oamenii, înainte de război îndatoraţi pe la 
băncile şi casele de împrumut din oraşe, s'au 
văzut curând în situaţia de a-şi împăca datoriile. 
Şi iată cum. 

Balaurul ce se chiamă război, consumând 
cu cele şapte guri de foc ale sale, a cerut în
continuu: hrană, armament, muniţie. Mai pe 
scurt: a cerut bani, căci cu bani orice se poate 
cumpără. Statul deci a fost strâns din toate 
părţile cu uşa că să dea bani. Iată de ce a 
sărăcit statul! 

Particularul, muncitor, a agonisit bani şi 
dupăce n'a mai avut datorii, s'a apucat să zi-

44) Idem 210. 
45) Idem 210. 

dească, să facă fel de fel de acvirâri, cumpă
rături, dând dovadă că în fiinţa omului este 
mai puternic simţul de organizare, decât in
stinctul distrugerii, al războiului. Durere, ţăranul 
nostru, având prea mulţi bani, s'a apucat să 
facă şi lux, şi luxul 1-a înfrăţit cu lenea şi cu 
sărăcia. 

Finanţele particulare deci, încă n'au avut 
nimic de suferit de pe urma războiului, care 
însă depreciindu-i moneda, i-a distrus finanţele 
Statului. 

Care a fost tabloul valorilor după război? 
„Şi valoarea lucrurilor a crescut, căci s'a 

produs puţin, s'au distrus multe avuţii în 
războiu şi în acelaş timp şi valoarea monedei 
a scăzut enorm, căci din monedă bună de 
metal preţios, ajunsese monedă proastă de 
hârtie". 

Văzurăm mai sus cum a crescut în războiu 
valoarea cerealelor, şi anume: pe urma trebuinţei 
enorme de hrană ce-i reclamau Statului soldaţii. 

După războiu, statele atât agricole, cât şi 
cele mai puţin agricole, atinse grav şi deci cu 
economia profund distrusă de război, au con
tinuat un timp să ne obicinuiască cu acelaş preţ 
urcat:al grâului, orzului, e t c , deci al tuturor cerea
lelor noastre, pe cari aceste state le importau 
dela noi. 

Statele îndatorate dealtfel întocmai ca 
statul nostru, dar cu minte şi chibzuinţă con
duse, au început însă a importa, deci cumpăra 
din an în an tot mai puţine cereale româneşti. 
Au tăiat păduri, au secat mlaştini şi au făcut 
din ele ogoare de cultură. Fiecare stat s'a re
strâns deci la posibilităţile sale de producţie, atât 
agricolă, cât şi dealtă natură, căutând să 
ajungă cât mai degrabă la echilibru intre pro
ducţie şi consumaţie, pe de altă parte, să eco
nomisească bani pentru împăcarea datoriilor 
de războiu. (Urmează) 

Sfaturi. 
„Vorba mandră 
îi flămândă". 

între relele, cari bântue la ţară, se poate socoti 
şi vorbăria multă. 

Oamenii cu scaun la judecată vorbesc mai puţin 
şi în schimb muncesc mai mult. 

Aceşti oameni însă de multeori şi dacă au vr'o 
trecere în vr'un sat sărăcuţ, nu reprezintă nici o va
loare în faţa parveniţilor ajunşi la situaţii şi onoruri 
nemeritate, în urma politicei de vorbe. 

Vorbăria meşteşuguită ne procură fără îndoială 
o plăcere. Această plăcere însă e trecătoare şi se 
ridică din desfundările munţilor fiind atinsă de razele 
binefăcătoare ale soarelui. 



Vorbele aruncate în vânt, fără nici un suflet şi 
cu vicleşug, se pierd ca urletul lupilor lihniţi de foame, 
pentrucă nu sunt urmate de fapte. 

„Unde este vorbă multă, 
Acolo e treabă scurtă. 

După trecerea timpului de vorbărie multă se iveşte 
pe orizontul ţării o problemă nouă, care se numeşte 
selecţionarea funcţionarilor publici adecă alegerea sluj
başilor buni de cei răi. 

O ţară fie înzestrată cu ori şi câte avuţii şi da
ruri dumnezeieşti, nu poate prospera fără funcţionari 
selecţionaţi. 

* Este ştiut, că după războiul mondial, în toate 
ţările moravurile s'au însălbăticit şi populaţia a decăzut. 
Un interes obştesc reclamă în mod imperativ, că 
serviciile publice să fie îndeplinite cu slujbaşi harnici 
şi oneşti, cari ca nişte sentinele credincioase să ve
gheze asupra moravurilor publice şi să ridice sufle
teşte populaţia dela sate. 

Dacă ni-se spune, că trăim vremuri de grea 
cumpănă, atunci să se cureţe holdele pârăginite de 
bălării şi mărăcini. După atâta amar de vreme nu s'a 
gândit nime la selecţionarea funcţionarilor publici fă-
cându-se mai multă politică, decât ispravă. 

Politica de vorbe, lipsită de sinceritate, a îndemnat 
pe eruditul profesor universitar dl Simeon • Mehedinţi 
a trage clopotul în dungă când a exclamat cu o 
inimă îngrijorată: 

„Mai bine muncă fără carte, decât carte fără 
muncă". 

La acaste cuvinte pline de înţelepciune adaug 
eu un singur cuvânt când spun : 

Mai bine muncă şi omenie fără carte, decât carte 
fără muncă şi omenie. 

Să înceteze aşa dară vorbăria multă şi frumoasă 
Să se înstăpânaască munca şi cinstea în oficiile pub
lice pentru a-se netezi drumul unui viitor mai fericit 
în lăuntrul ţării. 

Este adevărat, că timpul, ca cel mai iscusit 
medic, vindecă toate ranele. Această constatare însă 
nu înseamnă, ca să stăm cu manile încrucişate aştep
tând ca să ne cadă mana din cer, ca lui Moise în 
pustie. Să căutăm şi noi a delătura relele ce bântue 
în ţara. 

O zicală cuminte rămasă din străbunii noştrii: 

„Vorba mândră 
îi Jlămândă", 

să ne fie signalul de alarmă în timpurile de acum 
pentru a-ne deschide ochii şi a-ne împrietenii cu 
oamenii de o adevărată valoare morala şi intelectuală, 
meniţi a-ne conduce pe cărările închegării statului 
român şi Ia curăţirea vieţii publice pentru înfăptuirea 
acestui scop. 

Caransebeş, la 30 August 1931. 

Dr. Antoniu Bâlac) 
primpretor. 
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Amânarea deschiderii parlamentului. Parla
mentul, care amăsurat constituţiei se deschide Ia 15 
Octomvrie al fiecărui an, se va deschide anul acesta 
abia la 15 Noemvrie, deci cu o lună mai târziu. 

Examen de cualificaţiune preoţească. în s e 
siunea ordinară din anul curent ţinută în zilele de 
28, 29 şi 30 Septemvrie a. c. au depus examen de 
cualificaţie preoţească următorii candidaţi: Dimitrie 
Blidariu, Gheorghe Cornean, Iacob Creţiu, Constantin 
Danescu, Liviu Dee, Nicolae Giuca, Ioan Lupinca, Va-
Ieriu Mărgineanţu, Petru Moisescu, Aurel Mihailoviciu, 
Remus Suru, Vi'chentie Stepanescu, Octavian Trailo-
vici, loan Turcan, Petru Turcan, Gheorghe Tutunariu 
şi Ioan Vladu. 

Părintele Ioanichie Neagoe din Timişoara, 
care şi-a legat numele său mărinimos de fondul cu 
acelaş nume, constatator din suma de .'100.000 Lei, 
a binevoit să-l augmenteze zilele acestea cu înci" 
5.000 Lei. 

Pentru capela dela Piatrla-Scrisă a do 
d-1 director eparhial Dimitrie Sgăverdia suma ţg& 
200 Lei. 

. Pentru muzeul diecezan au mai donat-.şi 
anume: Preotul Liviu Şandru din Folea un antimis 
vechiu; D-1 consilier eparhial Aurel Moaca două mo
nede vechi austriece de argint şi D-1 consilier epar
hial Nicolae Cornean doauă monede vechi austrîace 
de bronz. • 

Noui bancnote a 1000 lei. Banca Naţională 
aduce la cunoştinţa generală, că a dat în emisiune bilete 
de 1000 lei din acelaş t ^ , care circulă astăzi şi care 
poartă în loc de trei semnături, ca până în prezent, 
numai doua şi anume: a guvernatorului şi a casierului 
central. Aceste bilete vor circula valabil împreună cu 
acelea care au trei semnături. 

C O N C U R S E . 
Pentru îndeplinirea postului de paroh la parohia de 

cl. II. din Uliuc, protopresbiteratul Buziaşului, rămasă 
vacantă în urma decesului preotului Ilie Cocoşiu, se 
publică concurs cu termen de 30 zile dela prima publi
care în „Foaia Diecezană" pe lângă următoarele -

Emolumente: 
1. Una sesiune parohială constatatoare din 32 jug. 
2. Două grădini de sub No. 17 şi 116 în întin

dere de 1 jug. 
3. Stola uzitata. 
4. Casă parohială; este donată de reposatul preot 

Ilie Cocoş şi soţia sa Elisaveta născ. Gherban. 
Alesul preot va întră în folosinţa ei numai" după 

moartea văduvei donatoare şi până atunci văduva va 
ceda noului ales paroh 2 camere din susnumita casă. 

5. Dările după pământul c e l foloseşte, cad în 
sarcina alesului preot 

6. Preotul ales este obligat a catehiza la şcoala 
primară fără altă renumeraţie din partea parohiei. 

Recurenţii sunt invitaţi a se prezeata cu prealabila 
încuviinţare a Prea S. Sale Episcopului diecezan şi a 



protopresbiterului tractual în vreo Duminecă sau sărbă
toare în sfânta biserică din Uliuc spre a-şi arăta dexte
ritatea în tipic, cântare, serviciu şi oratorie, dar nici 
decum în ziua de alegere. 

Uliuc, din şedinţa consiliului parohial ţinută la 26 
Iulie 1931. 
Aurel Aiecsiu m. p. loan Orăşan m. p. 

preş. cons. par. 3 — 3 not. cons . par. 

In conţelegere cu oficiul protopresbiteral. 
Nr. 5149 B ex 1931. 

Acest concurs se publică cu aceea, că — în baza 
dispoziţiunilor cuprinse în aliniatul ultim al §-ului 29 din 
Regulamentul pentru parohii şi în baza decisului con
sistorial ddto 3 Martie 1914 şi respective 12 Aprilie 
1914 Nr. 3058 B ridicat şi la valoare de concluz sino
dal cu concluzul Nr. protoc. 33 ex 1914, precum şi 
având în vedere decisiunea Consistoriului Mitropolitan 
Nr. 358/1928 din 13 Noemvrie 1929 — se enunţa obli-
gamentul credincioşilor de a presta şi birul parohial, care 
este o parte integrantă şi legală a dotaţiunei preoţeşti. 

Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial ţinută 
în 1 Septemvrie 1931. 

Episcopul diecezan: 
Dr. losif Tr. Badescu 

în baza ordinului Prea On. Oficiu prototopresbiteral 
ort. român din Bocşa-montană, ddto 15 Octomvre 1930 
Nr. 603 ex 1930, se escrie concurs pentru ocuparea 
postului de paroh, la parohia a IlI-a (a treia), vacantă, 
de clasa a Il-a, din Bocşa-română, protopresbiteratul 
Bocşa-montană, cu termin de recurgere de 30 zile, dela 
dela prima publicare în „Foaia Diecezana". 

Emolumentele: 
1. Una sesiune parohială, după care alegându-1 

paroh, va suporta toate sarcinile publice. 
2. Birul şi stola uzuală. 
3. Alte venituri accidentale din parcjhia a l i l a 

(a treia). 
4. Alesul paroh este îndatorat, a catihiza la şcoala 

primară din loc, fără altă renumeralie din partea comu
nei bisericeşti. 

5. Casă parohială nu este. De locuinţă, se va 
îngriji alesul paroh. 

6. Dela reflectanţi, se cere cvalificaţiune de clasa 
11-a (a doua). 

Reflectanţii, pentru a fi luaţi în lista de candidare, 
au a produce, permisiunea Prea Sfinţiei Sale Episcopului 
nostru diecezan. 

.Reflectanţii au să-şi înainteze petiţiile de concurs, 
adresate consiliului parohial din Bocşa-română, Prea 
On. Oficiu protopresbiteral ort. român în Bocşa-montană 
şi să se prezinte —• în vre-o Duminecă, ori sărbătoare ; 
cu prealabila. încuviinţare a protopresbiterului tractual, 
— în sfânta biserica, spre a-şi arata desteritatea în 
cântare, tipic şi oratorie, dar nici dccum în ziua de 
alegere, 

Bocşa-română în 7 Decemvrie 1930. 

Petru Vucu Miion Popovict 
preşedinte. 3 — 3 secretar ad hoc. 

în conţelegere cu oficiul protopresbiteral. 
* 

Pe baza ord. Venerabilului Consistoriu diecezan 
ddto 14 Mai 1931 No. 3031 B. ex 1931, se escrie con
curs pentru ocuparea postului de paroh la parohia I-a 
de cl. Il-a devenită vacantă prin deeedarea preotului 

Corneliu Putici, din comuna Coştei (Kustilj) Iugoslavia 
via Vârşeţ (Vrsac) protopresbiteratul Vârşeţului cu ter
min de 30 zile dela prima publicare în „Foaia Diecezană". 

Emolumente: 
1. Una sesiune parohială constatatoare din 30 jug. 

pământ arător şi fânaţe, după care alesul preot v'a su
porta toate sarcinile publice. 

2. Stola uzitată. 
3. Nefiind casă parohială, până la cumpărarea, 

eventual zidirea unei case parohiale, comuna biseri
cească se va îngriji şi va suporta spesele de cortel. 

Doritorii de a ocupa acest post să-şi trimită recur
sele lor conform regulamentului pentru parohii, adresate 
comitetului parohial din Coştei (Kustilj) prin Prea On. 
Oficiu protopresbiteral din Vârşeţ (Vrsac). 

Recurenţii sânt poftiţi a se prezenta in sfânta 
biserică în vr'o Duminecă sau sărbătoare, spre a-şi arăta 
desteritatea în oratorie, tipic şi cântare, însă numai cu 
încuviinţarea prealabilă a protopresbiterului tractual şi 
nicidecum în ziua de alegere. 

Coştei (Kustilj) Jugoslavia la 21 Iunie 1931. 
Din încredinţarea comitetului parohial: 

Gaiţa Drăgan m. p. Hie Maleta m. p. 
preş. corn. par. 3 — 3 not. ad hoc 

în conţelegere cu mine: Traian Oprea protopresbiter. 
No. 4355 B. ex 1931. 

Acest concurs se publică, cu aceea că — în baza 
dispoziţiunilor cuprinse în aliniatul ultim al §-uluî 29 din 
Regulamentul pentru parohii şi în baza decisului con-
zistorial ddto 3 Martie 1914 şi respective 12 Aprilie 
1914 No. 3058 B. ridicat la valoare de concluz sinodal 
cu concluzul No. 33 ex 1914, precum şi avându-se în 
vedere decisiunea Conzistorului Metropolitan Nr. 358/1928 
din 13 Noemvre 1929 — se enunţă obligamentul cre
dincioşilor de a presta şi birul parohial, care este o parte 
integrantă şi legală a dotaţiunei preoţeşti. 

Caransebeş, din şedinţa Cons. diecezan ţinută în 1 
Septemvre 1931. 

Episcopul diecezan: 

Dr. Iosif Tr. Badescu 

Pe baza ord. Venerabilului Conzistoriu diecezan 
ddto 14 Mai 1931, No. 3031 B. ex 1931, se escrie 
concurs pentru ocuparea postului de paroh la parohia 
lll-a de cl. Il-a devenită vacantă prin trecerea preotului 
Victor Trailovici la parohia Il-a din comuna Coştei 
(Kustilj) Jugoslavia, via Vârşeţ (Vrsac) protopresbiteratul 
Vârşeţului, cu termin de 30 zile dela prima publicare în 
„Foaia Diecezană". 

Emolumente: 

1. Una sesiune parohială constatatoare din 28 
jug. pământ arător şi fânaţe, după cari alesul preot va 
suporta toate sarcinile publice. 

2. Stola uzitată. 
3. Nefiind casă, parohială, până la cumpărarea, 

eventual zidirea unei case parohiale, comuna biseri
cească se va îngriji şi va suporta spesele de cortel. 

Doritorii de a ocupa acest post să-şi rtimită recur
sele lor conform regulamentului pentru parohii adresate 
comitetului parohial din Coştei (Kustilj) prin Prea On. 
Oficiu protopresbiteral din Vârşeţ (Vrsac). 

Recurenţii sune poftiţi a se prezenta în sfânta bi
serică în vr'o Duminică sau sărbătoare spre a-şi arăta 
desteritatea în oratorie, tipic şi cântare, însă numai cu 



încuviinţarea prealabilă a protopresbiterului tractual şi 
nicidecum în ziua de alegere. 

Coştei (Kustilj) Jugoslavia, la 21 Iunie 1931. 
Din încredinţarea comitetului parohial: 

Gaiţa Drăgan m. p. Iiie Maleta m. p. 
preş. corn. par. 3 — 3 not. ad hoc 

In conţelegere cu mine: Traian Oprea protopresbiter. 
No. 5590 B. ex 1930. 

Acest concurs se .publică, cu aceia, că — în baza 
dispoziţiunilor cuprinse în aliniatul ultim al §-lui 29 din 
Regulamentul pentru parohii şi în baza decisului con-
zistorial ddto 3 Martie 1914, şi respective 12 Aprilie 
1914 Nr. 3058 B. ridicat şi la valoare de concluz sino
dal cu concluzul Nr. 33 ex 1914, precum şi avându-se 
în vederea decisiunea Conzistorului Mitropolitan Nr. 
358/1928 din 13 Noembre 1929 — se enunţă obliga-
mentul credincioşilor de a presta şi birul parohial, care 
este o parte integrantă şi legală a dotaţiunei preoţeşti. 

Caransebeş, din şedinţa Cons. diecezan ţinută în 1 
Septembrie 1931. 

Episcopul diecezan: 

Dr. losif Tr, Badescu 

Pe baza decisului Veneratului Consiliu Eparhial 
din 26 Martie a. c. Nn. 1078 B. ex 1931 se escrie 
concurs pentru ocuparea postului de paroh în a II-a 
parohie de clasa Hl-a (treia) din Bozovici protopresbite-
ratul Mehadia devenită vacantă prin reposarea preotului 
Romulus Novacovici cu termin de 30 zile dela prima 
publicare în „Foaia Diecezană". 

Emolumente: 
1. Sesiune parohială constatatoare din 32 jug. 

pentru care' alesul preot va plăti toate impozitele. 
2. Ajutor de salar anual 1000 (unamie) Lei plătibil 

în rate lunare. 
3. Preotul ales are a se îngriji singur de locuinţă. 
4. Concurenţii au să prezinte act de învoire, dela 

Prea Sfinţia Sa Episcopul nostru, fără de care act nu 
pot fi luaţi în candidare. 

Doritorii de a ocupa acest post sunt poftiţi a-şi 
înainta petiţiunile instruate conform normelor din vigoare 
şi adresate Consiliului parohial din Bozovici, — prin 
Prea Onoratul Oficiu Protopresbiteral ort. rom. în Prigor. 

Recurenţii sunt poftiţi a se prezenta cu prealabila 
încuviinţare a protopresbiterului tractual în sfânta bise
rică din Bozovici în vre-o Duminică sau sărbătoare, dar 
nicidecum în ziua alegerii. 

Bozovici, din şedinţa Consiliului parohial ţinută în 
23 Aprilie 1931. 
Ioan Goanţă 3 - 3 Simion Lazăr 
paroh. preş. cons. înv. not. cons 

în conţelegere cu mine: losif Câmpianu adm. prot. 

Judecătoria rurală Teregova secţia c. f. 
Nr. 1581/1931 c. f. 

Extras din publicaţiune de licitaţie $i condiţiile ie licitaţie. 
In cauza de executare pornită de urmăritoarea 

.Banca Graniţei S. A. din Caransebeş contra urmăritului 
Andronic Pundei domiciliat în Cuptoare la cererea urmă
ritoarei Judecătoria ordonă licitaţtunea asupra 2|7 parte 
din imobilele înscrise în c. f. a comunei Cuptoare din 
circumscripţia judecătoriei rurale Teregova în protocolul 
c. f. No. casei 72 pag. 152 întreaga porţiune a urmă
ritului din imobilele No. top. 91 Carpiniş arat. cl. I. de 

1 jug. în valoare de 10000 lei No. top. 345 Lietolia arat. 
cl. II. de 1 jug. în valoare de 10000 lei No. top. 418 
Draghineac, cl. III. arat. de 333 stj p. în valoare de 
1200 lei No. top. 188 Sestu Bucetini arat. cl. III. 1 jug. 
600 stj. p. în valoare de 12000 lei No. top. 117 Seliştie 
de 200 stj. p. în valoare de 800 Lei, No. top. 424 
Vert8ape grădină 100 stj p. în valoare de" 600 lei No. 
top. 126 Vertoape grădină de 150 stj, p. în valoare de 
700 lei No. top. 217 Sfînea mică grădină de 400 stj.. 
p. în valoare de 1300 lei fără No. top. Izvoru Şesu de 
800 stj. p. în valoare de 2700 lei fără No. top. Svinea 
mică de 400 stj. p. în valoare de 1300 lei fără No. top. 
Seliştie grădină de 600 stj. p. în valoare de 1800 lei 
fără No. top. Ortslage grădină de 280 stj. p. în valoare 
de 900 lei No. top. 615 Cracu Turcului fanate cl. II de 
2 jug. 1100 stj. p. în valoare de 22000 lei No. top. 
347 Pietolia arat. cl. I. de 900 stj. p. în valoare de 
1300 lei No. top. 414 Sestu Draghineac, cl. III. de 333 
stj. p în valoare de 1200 lei Casa şi Intravilan de 240 
stj. p. în valoare de 13000 lei. 

Pentru încasarea creanţei de 15000 lei capital, inte
rese de 12% dela 18 August 1926, spese de proces şi 
de executare de 1005 lei, fixate până acum, spese de 
005 lei fixate acum pentru cererea de licitaţiune precum 
şi pentru încasarea crenţei de 8000 Iei capital şi aese-
sorii a Prim. Bancă Grănicerească din Caransebeş decla
rată de aderentă. 

Preţul de strigare se stabileşte conform § 7 • din 
legea publicată în Mon. Of. 15211930, valoarea imobi
lelor scăzută cu 2 5 % . 

Fixează termenul pentru ţinerea licitaţiunii pe ziua 
de 11 Noembre 1931 ora 10 la casa comunală a 
comunei Cuptoare. 

Condiţiunile de licitaţie se stabilesc după cum 
urmează: 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vândute cu •> 
preţ mai mic de două treimi din preţul strigării, şt cel 
fixat în § 6 din legea sus^lrătată. 

2. Cei care voesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc drept garanţie 10% din 
preţul de strigare în numerar şi şă semneze condiţiunile 
de licitaţie. 

Condiţiunile de licitaţie se pot vedea în orele d r 
birou la instanţa cf. Teregova şi la Primăria comunii 
Cuptoare. 

Publicaţiunea prezentă se va comunica interesaţilor. 
Teregova la 10 August 1931. 

ss. A. Comoroşan jud. Ioan Bica dir. de cf. 
Pentru conformitate Ioan Bica dir. de" cf. . 

Judecătoria mixtă Caransebeş secţia c. f. 
Nr. 3225/1931. 

Pubiicaţtune şi condiţiunile de licitaţie. 
în cauza de executare pornită de urmăritorul firma 

Fraţii Pollac pentru suma de lei 22.286 cap. şi ace. 
contra urmăritului Sgaverdia Vasile şi soţia sa năse. 
Brandl Berta în urma supraofertei făcută de Halle 
Robert dom. în Caransebeş în baza § 27 legea XLI din 
1908 Juoecătoria ordonă o nouă licitaţie asupra imobk 
lului înscris in c. f. a comunei Caransebeş (din circum
scripţia tribunalului Caransebeş) Nr. 2515 coalei cf. Nr. 
de ord. A-f-2 Nr. top. 1910/2 Casa Nr. 187 cu curte 
în Intravilan de 104 st. p. preţul de strigare 99.000, tei 
pentru încasarea creanţei de 22.285 lei cap. interese de 
15% din ziua de 30 Iunie 1930 spese de proces şi 



executare fixate la suma de 3.564 lei precum şi pentru 
încasarea creanţei de 25.000 lei cap. şi ace. a firmei 
Carol Rottman şi comp. din Timişoara pentru 13.273 lei 
cap. şi ace. a lui Sirbu Petru din Cornea şi 3.705 lei 
cap. şi ace. a lui Steiner Wilhelm din Caransebeş decla
raţi alăturaţi acestei proceduri de execuţie. 

Pentru ţinerea licitaţiunii se fixează ziua de 8 luna 
Octombrie 1931 ora 10 a. m. în localul oficial al 
instanţei cf. Condiţiunile de licitaţie: 

1. Imobilul supus licitaţiunii nu poate fi vândut cu 
preţ mai mic de cât cel de strigare. 

2. Supraoferta este obligatorie, chiar dacă suprao-
fertantul nu se prezintă la licitaţie. 

3. Dacă la licitaţie nu se oferă un preţ mai mare 
de cât supraoferta imobilul va fi declarat cumpărat de 
supraofertant. 

4. Cumpărătorul este obligat să plătească spesele 
nouii licitaţiuni peste preţul de cumpărare oferit (§ 27 
XLI 1908). 

5. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc drept garanţie 10% din 
preţul de strigare ori să-i predea chitanţa de depozitare 
judecătorească prealabilă a garanţiei şi să semneze con
diţiunile de licitaţie (§§ 147, 150, 170 legea LX 1881, 
§ 21 XLI 1908). 

7. Ce), care a oferit pentru imobil un preţ mai urcat 
decât cel de strigare este dator dacă nimeni nu oferă 
mai mult să complecteze imediat garanţia fixată după 
procentul preţului de strigare până la acelaş procent al 
preţului oferit. Nesatisfăcând acestei îndatoriri, nu se va 
ţine seama de oferta sa şi nu mai poate lua parte 
la licitaţie care se va continua fără amânare. 

Caransebeş, la 21 August 1931. 
Leo Pet6 ss. judecător D. Lazarel ss . 

Pt. conf. loan loanoşiu aj. dir. cf. 

Judecătoria mixtă Caransebeş secţia cf. 
Nr. 1230/1931 cf. 

Publicatiune de licitaţie şi condiţiile de licitaţie. 
In cauza de executare pornită de urmăritorul 

Henrich Wolf şi fiul din Ohababistra contra urmăritului 
Medra (Simendra) Balint din Mărul la cererea urmărito
rului Judecătoria ordonă licitaţiunea execuţională în baza 
art. 144, 146 şi 147 din legea LX din 1881 asupra 
3/8 părţi din imobilele înscrise în c. f. a comunei Mărul 
(din circumscripţia Judecătoriei Mixte Caransebeş) foii 
cf. 536 sub A. 2 Nr. top. 390/1 in ţarină arătură cl. II. 
de 600 st. p. al cărui preţ de strigare va fi 187 lei 50 
bani de sub A. 3 Nr. top. 177/b „Vulpia a" arătură 
cl. III. de 600 st. p. al cărui preţ de strigare va fi 187 
lei 50 bani de sub A. 4 Nr. top. 675/b „Poiana" fânaţ 
cl. II. de 1100 st. p, al cărui preţ de strigare va fi 375 
lei de sub A. 5 Nr. top. 1221/b „Sub Deal" grădină 
de 175 st. p. al cărui preţ de strigare va fi 75 lei de 
sub A. 6 Nr. top. 177 1/2/b „Vulpina" grădină de 200 
st. p. al cărui preţ de strigare va fi 90 lei de sub A. 7 
Nr. top. 15|b „Runcurel" arătură cl. III. în 600 st. p. al 
cărui preţ de strigare va fi 187 lei 50 bani de sub A. 
8 Nr. top. 911 „Saşa" rect Poiana arătură cl. III de 1 
jug. 600 st. p. al cărui preţ de strigare va fi 1125 
lei de sub A. 9 Nr. top. 14.114|c Runcurel arătură cl. 
Iii. de 600 st. p. al cărui preţ de strigare va fi 187 lei 
50 bani pentru încasarea creanţei de 1626 lei cap., inte

rese de 15 1/2% delà 15 Martie 1930 până la 31/111 
1931 şi 9% delà l.'IV 1931 spese de proces şi de exe
cutare de 666 lei fixate până acum, spese de 400 lei 
fixate acum pentru cererea de licitaţiune precum şi 
pentru încasarea creanţei de 8000 lei cap. şi ace. a 
a cred. ip. Banca Banatului din Caransebeş, pentru 
încasarea creanţei de 16.775 lei capital şi accesorii a 
creditoarei Mărioara Gavrilă din Caransebeş, pentru înca
sarea creanţei de 25.000 lei cap. şi ace. a firmei Prima 
Casă de Păstrare s. p. a. din Caransebeş şi pentru înca
sarea creanţei 5520 lei cap. şt ace. a firmei Fraţii 
Poliak din Caransebeş. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii pe ziua 
de 9 luna Octombrie anul 1931, oara ,11 a. m. în 
casa comunală a comunei Mărul. 

In baza art. 150 legea LX din 1881, condiţiunile 
de licitaţie se stabilesc după cum urmează : 

1. Porţiunile de imobile supuse la licitaţie nu pot 
fi vândute cu preţ mai mic decât preţul strigării (art. 
6 al legii din 10 Iulie 1930). 

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori se depo
ziteze la delegatul Judecătoresc drept garanţie 10% din 
preţul de strigare în numerar sau în efecte de cauţie 
socotite pe cursul fixat în art. 42 LX 1881, ori să 
predeie aceluiaşi delegat chitanţa de depositarea judecă
torească prealabilă a garanţiei şi se semneze condiţiunile 
de licitaţie (art. 147, 150, 170 legea LX din 1881 art. 
21 XLI 1908). 

3. D«că nimeni nu oferă mai mult cel care a 
oferit pentru imobil un preţ mai urcat decât cel de stri
gare este dator să complecteze imediat garanţia fixată 
după procentul preţului de strigare până la acelaş pro
cent al preţului oferit. Dacă nu îndeplineşte aceasta., 
îndatorire, nu se va ţine seama de oferta sa şi numai 
poate lua parte la licitaţia care se va continua fără 
amânare. 

Caransebeş, la 29 Aprilie 1931. 

Leo Petô ss. I. Ianoiu ss. 
judecător aj. dir. cf. 

Pentru conformitate : 
loan loanoşiu 

aj. dir. cf. 

La Librăria diecezană din Caransebeş 
se poate procura 

Teologia Dogmatică 
de Dr. Iosif Olariu. « = = 
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In atenţiunea D-lor Preoţi! 
Se face o reducere specială de 

4 0 % 
la confecţionarea reverenzilor 
preoţeşti. 

Lubomir Beszuly 
TIMIŞOARA - Cetate Croitor 

Palatul Episcopului Sârbesc. 2—3 
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